

Bactris (Baktris)

čeleď: Arecaceae

Jeden z nejpočetnějších amerických rodů. Je to však spíše tím, že není u taxonomů příliš populární, nové popisy druhů budou zcela jistě přicházet. Nápadnou vlastností rodu jsou výrazné ostny. Obecně jsou v Americe ostnaté i trnité palmy daleko početnější než jinde ve světě, ovšem rod *Bactris* je v tomto výsadní, ostny jsou vždy i na povrchu listů. Patří sem palmy vysoké i podrostové, obvykle tvoří více kmínků v trsu. Kmínky mohou být i podzemní nebo velmi krátké, kmeny i toulce jsou pokryté mohutnými trny. Listy jsou buď zpeřené nebo i jednoduché, nedělené, dlouhé až 5m. Kvete v tlustých klasech nebo svazečcích tvořených klasnatými a provazovitými větvemi, jsou žluté nebo bílé, samčí i samičí a semeníky jsou 3pouzdré. Plody mají velikost až 6cm, obsahují 1 eliptické až vejčitékulovité semeno.

Nemá specifické nároky na substrát, měl by ale být mírně vlhký. Žádný druh není mrazuvzdorný.

Bactris acanthocarpa

oblasti: Bolívie, Brazílie, Ekvádor, Francouzská Guyana, Guyana, Kolumbie, Peru, Venezuela

Roste v Jižní Americe v podobě trsnaté až 1kmenné palmy. Kmeny bývají krátké, podzemí, občas dorůstají výšky až 1m při průměru 3 - 6m. Listy vyrůstají po 5 - 15ks, pochvy, řapíky a větve mají husté černé trny délky do 15cm, čepel tvoří 3 - 33 párů úzce kopinatých asymetricky vyrůstajících lístků. Květenství tvoří 10 - 46 větví. Plody jsou široce obvejčité, krátce trnité, oranžové nebo červené a průměru 1 - 1,8cm. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. *exscapa*

- var. *trailiana*/B. *trailiana* - Kolumbie, Venezuela, Guyana, Brazílie a Bolívie; 1 kmen zpravidla podzemní kmen, vzácně s výškou až 2m a průměrem 7cm; listy vyrůstají po 7 - 10ti ks, jsou jednoduché, pochvy, řapíky a větve mají řídké černé trny délky do 5cm; květenství má 23 nitkovitých větví; plody široce obvejčité, červenooranžové, průměru 1,5cm a drobně černě trnité

Bactris acanthocarpoides

oblasti: Brazílie, Francouzská Guyana, Guyana

Roste v Brazílii a Guyanách v podobě trnaté palmy. Kmeny mají výšku 2 - 4m, průměr 2 - 4cm a na povrchu jsou trnité. Listy vyrůstají v počtu 8 - 15ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a větve mají mnoho mírně zploštělých trnů o délce do 7cm a čepel se skládá ze 20 - 37mi párů čárkovitých asymetricky umístěných lístků odstávajících v nestejných rovinách. Květenství má 25 - 90 větví a listen je černě nebo hnědě jemně trnitý. Plody jsou oranžové, žluté nebo červené, obvejčité a průměru 1,2 - 2cm.

Bactris ana-juliae

Bactris aubletiana

oblasti: Francouzská Guyana, Surinam

Roste ve Francouzské Guyaně a Surinamu v podobě trsnaté až jednokmenné palmy. Dorůstá výšky 0,6 - 2m při průměru kmene 3 - 5mm. Listy vyrůstají v počtu 10 - 11ks a čepel je 2klaná. Květenství má 1 - 3 větve a listen je hustěji pokrytý vzpřímenými černými trny délky do 5mm. Plody jsou kulovité, oranžové a průměru 5 - 8mm.

Bactris baculifera

Bactris bahiensis

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v podobě trsnaté (i 1kmenné palmy). Dorůstá výšky 1 - 3m při průměru kmene 0,5 - 1cm. Listy vyrůstají v počtu 6 - 12ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena jsou max. krátce černě trnitá, lístky vyrůstají ve 2 - 7mi párech, jsou čárkovité a mohou být asymetricky uspořádané. Květenství je malé, vzpřímené a klasnaté. Plody jsou kulovité, žlutozelené, dlouhé do 1,5cm a široké 1 - 1,3cm.

Bactris balanophora

oblasti: Brazílie, Guyana, Kolumbie, Venezuela

Roste v Kolumbii, Venezuele, Guyaně a Brazílii v podobě trsnaté palmy. Dorůstá výšky 1,5 - 7m při průměru kmene 2 - 3cm. Listy vyrůstají v počtu 5 - 8ks, jsou zpeřené, řapíky a vřetena mají mírně zploštělé až 3cm dlouhé černé trny, lístky vyrůstají v 15 - 21ti párech, jsou úzce kopinaté, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 5 - 15 větví a listen je trnitý. Plody jsou dlouze vejčité, oranžové, dlouhé 1,5cm a široké 7 - 8mm.

Bactris barronis

oblasti: Kolumbie, Panama

Roste v Panamě a Kolumbii v trsech. Dorůstá výšky 2 - 8m při průměru kmene 3,5 - 8cm. Listy vyrůstají po 4 - 9ti ks, pochvy, řapíky a vřetena mají černé až 11cm dlouhé trny, lístky vyrůstají v 31 - 45ti párech, jsou čárkovité až úzce kopinaté a vyrůstají prakticky symetricky ve stejné rovině. Květenství má 80 - 90 větví a na listenu jsou černé trny. Plody jsou prakticky kulaté, červenooranžové a průměru 1 - 1,6cm.

Bactris bidentula

oblasti: Brazílie, Peru, Venezuela

Roste ve Venezuele, Peru a Brazílii v trsech. Kmeny jsou trnité, vysoké 1,7 - 4m a široké 3 - 5cm. Listy vyrůstají po 3 - 16ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena jsou bíle plstnatá, mají černé trny, lístky vyrůstají v 24 - 45ti párech, jsou čárkovité až kopinaté, na spodní straně hnědobílé, vyrůstají asymetricky a v různých rovinách. Květenství má 20 - 50 větví a listen je mírně černě trnitý. Plody jsou zploštěle kulovité, růžovofialovočerné a průměru 0,8 - 1,5cm.

Bactris bifida

oblasti: Kolumbie, Peru, SZ Brazílie

Roste v Kolumbii, Peru a Brazílii. Dorůstá výšky 1 - 2 (i 4)m při průměru kmene 1 - 2cm. Listy jsou jednoduché (vzácně na bázi částečně zpeřené), pochvy, řapíky a vřetena jsou černě trnitá, pochvy vláknité, vřeteno dlouhé do 22cm, čepel je klínovitá, dlouhá 48cm, široká 7cm, žilnatinu tvoří 8 párů žilek, vrcholové laloky jsou kopinaté, dlouhé 25cm, široké 4cm, na bázi protažené, řapíky jsou dlouhé 10 - 13cm a řídce porostlé hnědými trny o délce do 6cm. Květenství má 7 - 8cm stopku, 2 vrcholové větve jsou dlouhé 3,5 - 6cm a listen má řídké až 5mm dlouhé trny. Plody jsou úzce eliptické, černorůžovofialové, dlouhé 2,5cm a široké 1 - 1,5cm.

Bactris brogniartii

Bactris brongniartii

oblasti: Bolívie, Brazílie, Francouzská Guyana, Guyana, Kolumbie, Peru, Venezuela

Roste v Kolumbii, Venezuele, Guyanách, Peru, Brazílii a Bolívii v podobě trsnaté palmy. Dorůstá výšky 3 - 10m při průměru 3 - 8m a na povrch jsou prstence ze světlých trnů. Listy vyrůstají po 4 - 6 (i 12)ti ks, mají délku 3 - 4m, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají zploštělé trny, úkrojky jsou kopinaté, špičaté, dlouhé až 60cm, široké 3cm, lístky jsou úzce kopinaté, bledězelené, dlouhé 1,5m, vytvářejí 10 - 34 párů, vyrůstají asymetricky a odstávají v různých rovinách. Květenství má 15 - 33 větví, listen má zploštělé nažloutlé trny, kalich samičích květů je kratší 5mm a koruna je dlouze válcovitá a jemně ochlupená. Plody jsou zploštěle kulovité až obkruželovité nebo obvejčité průměru 1,4 - 1,5cm v barvě černofialové až růžovofialovočerné.

Bactris campestris

oblasti: Brazílie, Francouzská Guyana, Guyana, Karibik, Venezuela

Roste ve Venezuele, Guyanách, Brazílii a Trinidadu v trsech. Dorůstá výšky 1 - 5m při průměru trnitého kmene 3 - 4cm. Listy vyrůstají po 2 - 5ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena jsou plstnatá a mají až 4cm trny, lístky vyrůstají v 17 - 32 párech, jsou čárkovité až úzce kopinaté, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 8 - 40 plstnatých větví s trny délky do 1,5cm. Plody jsou kuklovité, červené až červenooranžové a průměru 5 - 8mm.

Bactris caryotifolia

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 1 - 1,5m při průměru trnitého kmene 1 - 2cm. Listy vyrůstají po 10 - 12ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřeten mají až 5cm nažloutlé trny, lístky vyrůstají v 11 - 13ti párech, jsou klínovité, na spodní straně stříbrošedé a asymetricky vyrůstají v různých rovinách. Květenství má 4 - 6 větví a listen má husté černé až žluté trny. Plody jsou kulovité až obvejčité, růžovofialovočerné a průměru 1 - 1,8cm.

Bactris caudata

oblasti: Kostarika, Nikaragua, Panama

Roste v Nikarague, Kostarice a Panamě jako trsnatá nebo jednokmenné palma. Dorůstá výšky 1 - 5m při průměru kmene 2 - 3cm. Listy vyrůstají po 5 - 8ti ks, pochvy, řapíky a vřetena mají až 7cm dlouhé trny, lístky vyrůstají v 19 - 26ti párech, jsou čárkovité až vejčité, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 18 - 31 větví a listen je krátce černě trnitý. Plody jsou obvejčité, dlouhé 0,9 - 1,3cm a široké 1,1 - 1,2cm.

Bactris charnleyae

oblasti: Panama

Roste v Panamě v trsech. Dorůstá výšky 0,5 - 2m při průměru kmene 6 - 9mm. Listy vyrůstají po 3 - 6ti ks, nejsou trnité, čepel je 2klaná, ve středu široká až 20cm a laloky jsou dlouhé do 20cm. Květenství má 5 - 8 větví a listen je hustě jemně trnitý. Plody jsou kulovité, žluté až oranžové a průměru 5 - 8mm.

Bactris chaveziae

Bactris coloniata

oblasti: Kolumbie, Panama, Peru

Roste v Panamě, Kolumbii a Peru v trsech. Dorůstá výšky 3,5 - 7m při průměru kmene 2 - 5cm. Listy vyrůstají po 5 - 7ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena jsou plstnatá a trnitá, lístky vyrůstají ve 4 - 23 párech, jsou úzce kopinaté až eliptické a asymetricky uspořádané v různých rovinách. Květenství má 9 - 16 větví a listen je hustě hnědě trnitý. Plody jsou zploštěle kulovité, žlutohnědé, krátce štětinaté a průměru 1,5 - 2,5cm.

Bactris coloradonis

oblasti: Kolumbie, Kostarika, Panama

Roste v Kostarice, Panamě a Kolumbii v podobě jednokmenné až trsnaté palmy. Dorůstá výšky 1,5 - 10m při průměru trnitého kmene 3 - 8cm. Listy vyrůstají po 2 - 6ti ks, jsou zpeřené (i jednoduché), dlouhé 1,5m, pochvy, řapíky a vřetena jsou bíle plstnatá, černě trnitá, lístky vyrůstají po 17 - 80ti párech, jsou úzce kopinaté, tmavězelené, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 20 - 51 větví a listen má černé až hnědé trny délky do 1cm. Plody jsou široce obvejčité, červenooranžové a dlouhé i široké 1,5cm.

Bactris concinna

oblasti: Bolívie, Brazílie, Ekvádor, Kolumbie, Peru

Roste v Kolumbii, Ekvádoru, Peru, Brazílii a Bolívii v trsech. Dorůstá výšky 0,5 - 8m při průměru kmene 1,5 - 5cm. Trny jsou černé a vytvářejí na kmeni kroužky. Listy vyrůstají po 3 - 10ti ks, jsou

zpeřené, dlouhé 1,2 - 1,5m, pochvy, řapíky a vřetena mají černé trny délky do 10cm, lístky vyrůstají po 16 - 52ks, jsou čárkovité až úzce kopinaté, symetricky (i asymetricky) uspořádané a odstávají v jedné rovině. Květenství má 1 - 6 větví a listen má černé trny délky do 1,5cm. Plody jsou úzce obvejčité, růžovofialovočerné, jedlé, dlouhé 2 - 4,5cm a široké 1 - 2,5cm.

Bactris constanciae

oblasti: Brazílie, Francouzská Guyana, Guyana

Roste v Guyanách a Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 1,5 - 5m při průměru trnitého kmene 2,5 - 5cm. Listy vyrůstají po 5 - 8ks, řapíky jsou plstnaté, dlouhé do 1,4m, pochvy a vřetena jsou max. řídce trnitá, lístky vyrůstají v 14 - 22 párech v širokých svazečcích a různých rovinách. Květenství má 13 - 18 větví a listen má černé až 1cm dlouhé trny. Plody jsou kulovité, tmavěčervené, růžovočervené nebo růžovofialové průměru 1,5 - 2,5cm.

Bactris corossilla

oblasti: Kolumbie, Venezuela

Roste ve Venezuele a Kolumbii v trsech (i s 1 kmenem). Dorůstá výšky 2 - 6m při průměru trnitého kmene 1 - 4cm. Listy vyrůstají po 6 - 8mi ks, mohou být zpeřené, pochvy, řapíky a vřeten mají černé trny a jednoduchá čepel může mít ve spodní části čárkovité lístky odstávající v různých rovinách. Květenství má 4 - 14 větví a listen je hustě měkce trnitý. Plody jsou zploštěle kulovité, žluté, později růžovofialovočerné, dlouhé 2 - 2,5cm a široké 1,7 - 2cm.

Bactris cruegeriana

Bactris cubensis

Bactris cuspidata

oblasti: Brazílie, Francouzská Guyana, Peru

Roste ve Francouzské Guyaně, Brazílii a Peru v trsech. Dorůstá výšky 1 - 1,5m při průměru zpravidla beztrnného kmene 6 - 8mm. Horní část kmene bývá rezavě plstnatá. Listy vyrůstají po 4 - 5ti ks, jsou zpeřené, dlouhé 60 - 70cm, pochvy, řapíky a vřetena jsou plstnatá s trny délky do 2cm, lístky vyrůstají po 6 - 13ti ks, jsou úzce kopinaté asymetricky uspořádané, odstávající v různých rovinách, na spodní straně jsou ochlupené, dlouhé 10 - 15cm a široké 2,5 - 3cm. Květenství má 2 - 8 větví, listen je jemně rovně trnitý a koruna samičích květů je 3x delší kalicha. Plody jsou kulovité až obvejčité, červené a průměru do 7mm.

Bactris dianeura

oblasti: Kostarika, Nikaragua, Panama

Roste v Nikarague, Kostarice a Panamě v trsech. Dorůstá výšky 2 - 10m při průměru trnitého kmene 1 - 3cm. Listy vyrůstají po 5 - 7mi ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají husté hnědočerné

až červenohnědé trny délky do 6,5cm, lístky vyrůstají v 14 - 20ti párech, jsou kopinaté až obkopinaté, asymetrické a odstávají v různých rovinách. Květenství má 7 - 17 větví a listen má husté hnědočerné trny. Plody jsou prakticky kulaté až obvejčité, oranžové, dlouhé 1,2 - 1,8cm a široké 1,2 - 1,6cm.

Bactris elegans

oblasti: Bolívie, Brazílie, Francouzská Guyana, Guyana, Kolumbie

Roste v Brazílii, Bolívii, Guyanách a Kolumbii v trsech. Dorůstá výšky 1,5 - 3,5m při průměru trnitého kmene do 1,5cm. Listy vyrůstají po 6 - 13ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřete mají řídké černé trny délky do 4cm, lístky vyrůstají po 17 - 32ti párech, jsou úzce kopinaté, lesklé, zelené, na vrcholku asymetricky dvouklané a odstávají v jedné rovině. Květenství má 1 - 2 větve a listen je černě trnitý. Plody jsou kulovité, růžovofialovočerné a průměru 1,2 - 1,5cm.

Bactris faucium

Bactris ferruginea

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 2,5 - 10m při průměru trnitého kmene 4 - 10cm. Listy vyrůstají po 5 - 12ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetená mají husté černé až žluté trny délky do 6cm, lístky vyrůstají v 24 - 56ti párech, jsou asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 17 - 49 větví, listen je dlouhý 30 - 75cm a je max. řídce krátce hnědě trnitý. Plody jsou kulovité, růžovofialovočerné a v průměru mají 1,3 - 2cm.

Bactris fissifrons

oblasti: Brazílie, Kolumbie, Peru

Roste v Kolumbii, Peru a Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 2 - 3m při průměru kmene 1 - 3cm. Listy vyrůstají po 4 - 8mi ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetená mají černé trny délky do 4cm, řapíky jsou dlouhé 30cm, v horní části trnité, vřetená má délku 40cm, lístky vyrůstají ve 2 - 17ti párech, jsou úzce kopinaté, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 2 - 7 tlustých větví, listen má černé až 1cm dlouhé trny, samičí květy jsou dlouhé 4 - 5mm, kalich pohárkovitý, dlouhý 2mm a koruna je 2x delší. Plody jsou obvejčité až eliptické, nažloutlé, dlouhé 2,5 - 3cm a v průměru mají 1,5 - 2cm.

Bactris gasipaes (Baktris broskvový)

oblasti: Kolumbie, Venezuela

Není jasné odkud pochází, ale jeho kultura je v Jižní Americe rozšířená a je významnou součástí potravy místních obyvatel. Roste v trsech anebo s jediným kmenem, který je hustě pokrytý dlouhými černými trny v kroužcích. Dorůstá výšky 10 - 20 (i 30)m a koruna má výšku i šířku 6m. Listy jsou 3 - 3,5m dlouhé, vyrůstají po 9 - 20ti ks, jsou zpeřené, široce obloukovité, lístky vyrůstají v 92 - 123 párech ve skupinách a v několika rovinách, jsou čárkovité, tmavězelené, dlouhé 30 - 60cm, široké

3,5cm, vřeteno je trnité, spodní strana je světlejší, řapíky jsou také trnité a dlouhé do 1m. Kvete nažloutlými květy v 20 - 30 (i 50)cm úžlabních hroznech, mají 46 - 57 větví, obalový listen květu je ostnitý. Plodem je peckovice, je žlutooranžová, červená nebo oranžová, vejčitá, má 3 nebo 6 hran, délku až 5cm a šířku 3cm. Dužina je požitelná až po několikahodinovém vaření. Využívá se i jako zdroj škrobu, mouky i pro výrobu alkoholu. Začínají plodit ve věku 3 - 4 let. Existuje vnitrodruhový taxon:

- var. chichagui/B. macana - Kolumbie, Venezuela; trsy nebo i 1 kmen; výška 9 - 12m při průměru trnitého kmene 10 - 20cm; listy vyrůstají po 8 - 17ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají černé až hnědé trny délky do 1cm; lístky vyrůstají v 92 - 143 párech, jsou čárkovité, asymetricky uspořádané a odstávají v několika rovinách; květenství má 40 - 70 větví, listen má černé až hnědé trny délky do 1cm; plody prakticky kulovité až obejčité, oranžové a průměru 1 - 1,6cm

Potřebuje vlhko a horko.

Množí se semeny nebo odnožemi.

Bactris gastoniana

oblasti: Brazílie, Francouzská Guyana, Surinam

Roste ve Francouzské Guyaně, Brazílii a Surinamu v trsech anebo s 1 kmenem. Kmene jsou krátké, podzemní nebo až 60cm vysoké při průměru 0,8 - 2cm. Listy vyrůstají po 4 - 8ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají řídké černé až 4,5cm trny, lístky vyrůstají v 8 - 11ti párech, jsou asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství je klasnaté a listen má husté černé nebo hnědé trny. Plody jsou eliptické až široce vejčité, růzovofialovočerné, dlouhé 2,5 - 3cm a v průměru mají 1,5 - 2cm.

Bactris glandulosa

oblasti: Kolumbie, Kostarika, Panama

Roste v Kostarice, Panamě a Kolumbii v trsech nebo s 1 kmenem. Dorůstá výšky 1,5 - 5m při průměru trnitého kmene 2 - 5cm. Listy vyrůstají po 4 - 6ti ks, jsou zpeřené, tmavězelené, dlouhé 1,5m, pochvy, řapík a vřeteno mají řídké černé až nažloutlé trny délky do 5cm, lístky vyrůstají v 16 - 29ti párech, jsou čárkovité až úzce eliptické, asymetricky uspořádané, na spodní straně ochlupené a odstávají v různých rovinách. Květenství má 40 - 50 úzkých větví a listen je hustě jemně trnitý. Plody jsou kulovité, červené a v průměru mají 0,5 - 1,6cm.

Bactris glassmanii

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v trsech anebo s 1 kmenem. Dorůstá výšky 1 - 3m při průměru trnitého kmene 0,8 - 2cm. Listy vyrůstají v 3 - 8mi ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají řídké zploštělé nažloutlé trny délky do 2cm, lístky vyrůstají v 12 - 25ti párech, jsou asymetricky uspořádané a odstávají v 1 rovině. Květenství má 4 - 24 větví a listen je řídkce hnědě nebo žlutě trnitý. Plody jsou žluté, kulovité a průměru 0,6 - 2cm.

Bactris glaucescens

oblasti: Bolívie, Brazílie, Paraguay

Roste v Brazílii, Bolívii a Paraguayi v trsech. Dorůstá výšky 0,5 - 4m při průměru trnitého kmene 2 - 4cm. Listy vyrůstají po 4 - 16ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena jsou plstnatá, mají černé trny délky do 10cm, lístky vyrůstají v 26 - 45ti párech, jsou obkopynaté, na vrcholu dvouklané, spodní strana je bílohnědá, jsou asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 32 - 42 větví, listen je plstnatý a má černé trny délky až 1m. Plody jsou zploštěle kulovité, růžovofialovočerné a průměru 1,2 - 2cm.

Bactris gracilior

oblasti: Střední Amerika

Roste ve střední Americe v trsech. Dorůstá výšky 2 - 4m při průměru trnitého kmene až 2cm. Listy vyrůstají po 5 - 9ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají krátké černé trny, lístky vyrůstají v 10 - 24 párech, jsou úzce eliptické, na spodní straně hnědozelené, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 8 - 23 větví, listen může být řídce černě nebo hnědě trnitý. Plody jsou obvejčité, oranžové, dlouhé 1 - 1,3cm a široké 0,9 - 1,1cm.

Bactris grayumi

oblasti: Kostarika, Nikaragua

Menší druh s kmeny do 3m. Listy jsou nedělené. Pochází z Nikaragui a Kostariky.

Bactris grayumii

oblasti: Kostarika, Nikaragua

Roste v Nikaragui a Kostarice s 1 kmenem (i v trsech). Dorůstá výšky 1,5 - 3,5m při průměru kmene 2 - 3cm. Listy vyrůstají po 4 - 9ti ks, mohou být zpeřené, řapíky a vřetena mají řídké černé trny délky do 6cm, jednoduché listy jsou na vrcholku hluboce rozeklané a zpeřené listy mají několik širokých lístků. Květenství má 18 - 25 větví a listen je řídce černě trnitý. Plody jsou obvejčité, oranžové, dlouhé 1,1 - 1,2cm a široké 0,9 - 1,1cm.

Bactris guineensis

oblasti: Jižní Amerika, Střední Amerika

Roste ve střední a Jižní Americe v trsech. Dorůstá výšky 0,8 - 3,6m při průměru trnitého kmene 2,5 - 4cm. Listy vyrůstají po 5 - 6ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají nažloutlé trny délky do 15cm, lístky vyrůstají ve 20 - 42 párech, mohou být mírně asymetricky uspořádané, tmavězelené, čárkovité, na vrcholku rozeklané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 20 - 30 větví a listen je hustě žlutě trnitý. Plody jsou zploštěle kulovité, růžovofialovočerné a v průměru mají 1,5 - 2cm.

Bactris halmoorei

Bactris hatschbachii

oblasti: J Brazílie

Roste v Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 3 - 5m při průměru trnitého kmene do 3cm. Listy jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají černé trny délky do 3cm, lístky jsou bohaté, čárkovité, asymetricky uspořádané, spodní strana je šedá a odstávají prakticky v 1 rovině. Květenství má 12 - 13 větví. Plody jsou zploštěle kulovité, růžovofialovočervené, trnité a v průměru mají 2cm.

Bactris herrerana

Bactris hirta

oblasti: Bolívie, Brazílie, Francouzská Guyana, Guyana, Kolumbie, Peru, Venezuela

Roste v Bolívii, Brazílii, Kolumbii, Guyanách, Venezuele a Peru v trsech. Dorůstá výšky 0,5 - 3m při průměru kmene 1 - 2cm. Listy vyrůstají po 3 - 7ks, povrchy a řapíky mají černé trny délky do 5cm, čepel může být jednoduchá, dlouhá 80cm, široká 20cm až zpeřená s čárkovitými lístky v 13 - 20ti párech odstávajícími v 1 rovině a na spodní straně jsou ochlupené. Květenství má 1 - 5 vzpřímených větví, listen má černé trny, stopky květenství jsou zploštělé, štětinaté, dlouhé 20 - 40cm, samičí koruna je štětinatá, dlouhá 2,5mm a přesahuje kalich. Plody jsou kulovité, červenooranžové, červené nebo zelenočerné a průměru 0,5 - 1cm. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. lakoi/B. lakoi - Brazílie, Peru; kmínky štětinatě ochlupené průměru 7mm; listy vyrůstají po 10ks, jsou podlouhlé, zpeřené, dlouhé i více než 65cm, řapíky dlouhé i více než 25cm, toulce a řapíky hustě černě štětinaté, úkrojky listů oboustranně ochlupené, čárkovité, na vrcholu srpovité, špičaté, dlouhé až 15cm, široké 1,2cm, vyrůstají ve 20 - 25ti párech, zpravidla ve skupinkách, žilnatina je dlouze štětinatá, horní toulec je dlouhý 6,5cm a hustě černě štětinatý; květenství má 2 - 3 větve délky 3cm, za plodu zahnuté, dlouhé 5 - 6cm, stopky květenství jsou kratší
- var. pectinata

Bactris hondurensis

oblasti: Ekvádor, Honduras, Kolumbie, Kostarika, Nikaragua, Panama

Roste v Hondurasu, Nikaragui, Kostarice, Panamě, Kolumbii a Ekvádoru v trsech nebo s 1 kmenem. Dorůstá výšky 2,4 - 4m při průměru kmene 0,5 - 1,5cm. Listy vyrůstají po 5 - 9ti ks, pochvy, řapíky a vřetena mají řídké černé trny délky do 1cm (občas s nažloutlými delšími trny), čepel je jednoduchá s rozeklanou špičkou, světlezelená a občas v dolní části asymetricky zpeřená s 1 - 8mi páry lístků. Květenství má 3 - 7 větví a listen je měkce trnitý. Plody jsou kulovité, červené až oranžové a průměru 1,2 - 1,5cm.

Bactris horridispatha

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 1 - 6m při průměru trnitého kmene 1,5 - 3cm. Listy vyrůstají

po 3 - 8ks, pochvy, řapíky a větena mají husté nažloutlé trny, lístky vyrůstají v 15 - 26ti párech, jsou čárkovité a uspořádané v 1 rovině. Květenství má 1 - 5 tlustých větví a listen má husté žlutočerné zploštělé trny délky do 3cm. Plody jsou eliptické, růzovofialovočerné, dlouhé 2,5 - 3,5cm a široké 2,3 - 2,5cm.

Bactris jamaicana

Bactris killipii

oblasti: Brazílie, Kolumbie, Peru

Roste v Kolumbii, Peru a Brazílii v trsech nebo s 1 kmenem. Dorůstá výšky 10 - 60cm při průměru kmene 1 - 1,5cm. Listy mají řapíky délky 30cm, čepel má délku do 50cm, je jednoduchá, hluboce 2klaná, vzácně zpeřená s 2 - 4mi páry lístků, laloky jsou kopinaté a na bázi široké do 3,5cm. Květenství je klasnaté, vzpřímené, listen je plstnatý, květy vyrůstají v 3četných klubíčkách a samičí květy mají trubkovitý kalich. Plody jsou eliptické, červenooranžové, dlouhé 1,4 - 1,5cm a v průměru mají 0,8 - 1cm.

Bactris kunorum

oblasti: Kolumbie, Panama

Roste v Panamě a Kolumbii v trsech. Dorůstá výšky 2 - 6m při průměru kmene do 5cm. Listy vyrůstají po 4 - 9ti ks, pochvy, řapíky a větena mají husté černé trny délky do 6cm, lístky vyrůstají ve 4 - 16ti párech, jsou úzce kopinaté, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 24 - 30 větví a listen má černé trny délky do 5mm. Plody jsou obvejčité, oranžové nebo červené, dlouhé 1,4 - 1,9cm a široké 1,3 - 2cm.

Bactris longiseta

oblasti: Kostarika

Patří mezi endemity Kostariky. Roste v trsech nebo s 1 kmenem. Dorůstá výšky 3 - 4,5m při průměru trnitého kmene 2 - 3cm. Listy vyrůstají po 6 - 7ks, jsou zpeřené, dlouhé 1,5cm, pochvy, řapíky a větena mají černé trny délky do 7cm, lístky vyrůstají v 15 - 29ti párech, jsou úzce kopinaté až úzce eliptické, tmavězelené, mohou být mírně asymetricky uspořádané a odstávají v 1 nebo více rovinách. Květenství má 20 - 30 větví a listen má husté hnědočerné trny. Plody jsou obvejčité, růzovofialovohnědé a dlouhé i široké 1,5 - 1,6cm.

Bactris macroacantha

oblasti: Brazílie, Ekvádor, Kolumbie, Peru

Roste v Kolumbii, Ekvádoru, Peru a Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 0,5 - 4m při průměru trnitého kmene 2 - 4cm. Listy vyrůstají po 2 - 6ks, řapíky, pochvy a větena jsou plstnatá a mají černé trny, lístky vyrůstají v 15 - 30ti párech, jsou obkopinaté, symetrické a odstávají v různých rovinách. Květenství má 7 - 12 větví a listen je hustě hnědě nebo nažloutle trnitý. Plody jsou široce obvejčité, růzovofialovočerné, dlouhé 2,5 - 3,2cm a široké 2 - 2,3cm.

Bactris major

oblasti: Bolívie, Ekvádor, J Mexiko, Peru, Střední Amerika

Roste v Mexiku, střední Americe, Bolívii, Ekvádoru a Peru v trsech o šířce až 9m. Dorůstá výšky 1 - 10m při průměru kmene 2 - 6cm s bílými kroužky. Listy vyrůstají po 3 - 10ks, jsou zpeřené, dlouhé do 2,5cm, pochvy, řapíky i vřetena jsou trnitá, lístky vyrůstají ve 24 - 48mi párech, jsou čárkovité až podlouhlé, bledězelené, v symetrickém rozteči 2 - 5cm, mají délku 25 - 45cm, spodní strana je drobně ochlupená, 2 vrcholové lístky bývají zpravidla širší a kratší a odstávají zpravidla v 1 rovině. Květenství má až 14 tlustých větví, toulec je trnitý, dlouhý 20 - 35cm a listen má hnědé až nažloutlé trny délky do 2cm. Plody jsou široce obvejčité nebo eliptické, béžové až růžovofialovočerné, dlouhé 2,5 - 4,5cm a široké 1,3 - 3,5cm.

Vyhovují jim dobře propustné půdy, plné slunce nebo polostín a pravidelná zálivka.

Bactris maraja

oblasti: Amazonas, Kostarika, Panama, Peru

Roste v Kostarice, Panamě a severu Jižní Ameriky v trsech. Dorůstá výšky 2 - 10m při průměru trnitého kmene 1 - 4cm. Listy vyrůstají po 3 - 10ks, jsou zpeřené (i jednoduché), se zploštělými trny, lístky vyrůstají v 6 - 22 párech, jsou symetrické i asymetrické a odstávají v 1 nebo více rovinách. Plody jsou obvejčité, zploštělé, růžovofialovočerné a průměru 12cm. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. chaetospatha
- var. juruensis
- var. trichospatha/B. actinoneura - amazonie v Brazílii a Peru; kmeny po 2 - 3ks, výška 1 - 3m, průměr 2 - 3cm, trny černé, zploštělé, dlouhé 2 - 3cm; listy v počtu 8ks, dlouhé 2,5 - 3m, pochvy dlouhé 40 - 50cm, řapíky štíhlé, dlouhé 6 - 9cm, čepel symetricky zpeřené, 20 - 25 párů úkrojků asymetricky rozmístěných, přisedlých, široce vejčitých, srpovitě zašpičatělých, dlouhých 20 - 30cm a širokých 4 - 7cm; květenství převislé, dlouhé 20cm, toulec kratší, hustě černě osténkatý, vřeteno dlouhé 2cm, má 6 - 12 větví délky 8 - 12cm, samičí květy až nad středem, kalich 3laločný, koruna 2x delší, baňkovitá, 3zubá

Bactris martiana

Bactris mexicana

oblasti: Belize, Guatemala, Honduras, Mexiko, Nikaragua

Roste v Mexiku, Guatemale, Belize, Hondurasu a Nikarague v trsech. Dorůstá výšky 2 - 3m při průměru trnitého kmene 2 - 3,5cm. Listy vyrůstají po 5 - 7ks, jsou zpeřené, dlouhé 0,9 - 1,2m, pochvy, řapíky a vřetena mají černé trny délky do 7cm, lístky vyrůstají v 8 - 26ti párech, jsou tmavězelené, čárkovité až úzce eliptické, dlouhé 30cm, asymetricky uspořádané, odstávají v různých rovinách a spodní strana je drobně ochlupená. Květenství má 12 - 36 větví a listen má husté černé trny délky do 1cm. Plody jsou obvejčité, oranžové a dlouhé do 1,2cm. Existuje vnitrodruhový taxon:

- var. *trichophylla*/B. *trichophylla* - Guatemala, Belize; trsnatá; výška do 8m při průměru kmene 3 - 6cm; řapíky dlouhé i více než 60cm, šupinovité, na bázi s černými trny délky 4 - 7cm; čepel dlouhá 1,5 - 2m, vřeteno na bázi hustě trnité, úkrojky listů v 25ti párech ve skupinkách, čárkovité, na spodní straně zpravidla světlejší; květenství má horní úzce zašpičatělý toulec délky 24cm s trny délky 0,5 - 1cm, stopky květenství mají délku 11cm, mají husté trny, vřeteno je dlouhé 16cm, má 40 větví délky 8 - 12cm, samičí květy mají kali šířky 3,5mm se 3mi drobnými špičatými zuby a koruna je také nevýrazně 3zubá; plody jsou zploštěle kulovité, holé, dlouhé i široké 1,5cm

Bactris militaris

oblasti: Kostarika

Roste v Kostarice v trsech. Dorůstá výšky 3 - 5m při průměru trnitého kmene 2,5 - 4cm. Listy vyrůstají po 6 - 8ks, pochvy, řapíky a vřetena mají řídké černé trny délky do 8,5cm, čepel je jednoduchá, úzká, tmavězelená, tlustá a dlouhá do 3m. Květenství je vzpřímené, má 14 - 23 větví, listen je hustě plstnatý a má řídké hnědé trny délky do 4mm. Plody jsou kulovité, červené a průměru 1,5 - 1,7cm.

Bactris nancibaensis

Bactris nancibensis

Bactris oligocarpa

oblasti: Brazílie, Francouzská Guyana, Surinam

Roste v Surinamu, Francouzské Guyaně a Brazílii v podobě jednokmenné (i trsnaté) palmy. Dorůstá výšky 0,2 - 1,5m při průměru kmene 0,8 - 1cm. Listy vyrůstají po 4 - 10ks, jsou zpeřené nebo jednoduché, pochvy, řapíky a vřetena mají zpravidla řídké černé trny délky do 3cm, lístky vyrůstají v 1 - 3 párech, jsou symetricky uspořádané a odstávají v 1 rovině. Květenství je klasnaté a listen je řídkce trnitý. Plody jsou široce vejčité, růžovofialovočerné, dlouhé 1,7 - 2cm a široké 1 - 1,3cm.

Bactris oligoclada

oblasti: Guyana, Venezuela

Roste ve Venezuele a Guyaně v trsech. Dorůstá výšky 1 - 3m při průměru občas trnitého kmene 1 - 1,5cm. Listy vyrůstají po 3 - 12ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají řídké černé trny délky do 7cm, lístky vyrůstají v 6 - 10ti párech a ve svazečcích, spodní strana je bledězelená a odstávají v různých rovinách. Květenství má 6 - 8 větví a liste má husté černé trny. Plody jsou zploštěle kulovité, červenooranžové a průměru 1 - 1,5cm.

Bactris panamensis

oblasti: Panama

Roste v Panamě v trsech. Dorůstá výšky 1,5 - 3m při průměru kmene do 1cm. Listy jsou zpeřené,

pochvy, řapíky a vřetena mají černé trny délky do 3cm, lístky vyrůstají v 15 - 25ti párech, jsou úzce eliptické, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 8 - 12 větví a listen má jemné až 1cm dlouhé trny. Plody jsou obvejčité, oranžové, dlouhé 0,7 - 1cm a v průměru mají 7 - 8mm.

Bactris pickellii

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v trsech nebo s 1 kmenem. Dorůstá výšky 1 - 3m při průměru kmene 1 - 1,5cm. Listy vyrůstají po 6 - 10ks, pochvy, řapíky a vřetena mají max. řídké hnědé nebo černé trny délky do 2cm, čepel je zpravidla zpeřená, lístky vyrůstají v 1 - 9ti párech, spodní strana je sametová, jsou asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství je vzpřímené, má 2 - 4 větve a listen má černé nebo hnědé trny. Plody jsou kulovité, červenorůžovofialové a průměru 1,2 - 1,5cm.

Bactris pilosa

oblasti: Panama

Roste v Panamě v trsech nebo občas i s 1 kmenem. Dorůstá výšky 2 - 10m při průměru kmene 2,5 - 4cm. Listy vyrůstají po 4 - 8ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají trny délky do 5cm, lístky vyrůstají v 59 - 68ti párech, jsou čárkovité, na spodní straně ochlupené, symetricky i asymetricky uspořádané a odstávají v 1 i více rovinách. Květenství má 6 - 26 větví a listen je hustě hnědě trnitý. Plody jsou zploštělé obvejčité, růžovofialovočerné, dlouhé 2 - 2,5cm a široké 1,3 - 2cm.

Bactris pliniana

oblasti: Brazílie, Francouzská Guyana, Guyana, Peru

Roste v Guyanách, Peru a Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 1,5 - 3m při průměru trnitého kmene 2,5 - 5cm. Listy vyrůstají po 6 - 12ti ks, řapíky, pochvy a vřetena mají řídké černé trny délky do 7cm, lístky vyrůstají v 12 - 30ti párech, jsou obkopynaté, asymetricky uspořádané a odstávají v několika rovinách. Květenství má 20 - 60 nitkovitých větví a listen má měkké trny délky do 1cm. Plody jsou kulovité až široce obvejčité, oranžové a průměru do 2cm.

Bactris plumeriana

oblasti: Hispaniola, Jamajka, Kuba

Roste na Kubě, Hispaniole a Jamajce v trsech. Dorůstá výšky 4 - 10m při průměru trnitého kmene 8 - 15cm. Listy vyrůstají po 7 - 12ti ks, jsou zpeřené, dlouhé do 2,4m, mají husté černé trny, lístky vyrůstají v 50 - 70ti párech, jsou čárkovité, na okraji trnité, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 40 - 60 větví a listen má husté černé trny. Plody jsou kulovité až zploštělé, červenooranžové a průměru 1 - 1,6cm.

Bactris polystachya

Bactris ptariana

oblasti: Guyana, Venezuela

Roste ve Venezuele a Guyaně v trsech nebo s 1 kmenem. Dorůstá výšky 2 - 10m při průměru trnitého kmene 3 - 10cm. Listy vyrůstají po 5 - 9ks, pochvy, řapíky a vřetena mají svazečky černých trnů délky do 3cm, lístky vyrůstají v 15 - 18ti párech, jsou čárkovité až úzce kopinaté, asymetricky seskupené do svazečků a odstávají prakticky ve stejné rovině. Květenství má 12 - 18 větví a listen má řídké černé trny. Plody jsou široce obvejčité, oranžové nebo červené, dlouhé 0,7 - 1cm a průměru 7 - 8mm.

Bactris raphidacantha

oblasti: Francouzská Guyana, Surinam

Roste ve Francouzské Guyaně a Surinamu v trsech nebo s 1 kmenem, který bývá zpravidla podzemní, někdy dlouhý až 1,5m a široký 5 - 8cm. Listy vyrůstají po 8 - 15ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřeten mají husté černé trny délky do 10cm, lístky vyrůstají ve 25 - 40ti párech, jsou čárkovité, symetricky uspořádané a odstávají v 1 rovině. Květenství má 25 - 40 nitkovitých větví. Plody jsou široce obvejčité, červenoranžové a průměru 1 - 1,5cm.

Bactris riparia

oblasti: Bolívie, Brazílie, Kolumbie, Peru

Roste v Kolumbii, Peru, Brazílii a Bolívii v trsech. Dorůstá výšky 3 - 10m při průměru kmene 5 - 8cm a na uzlinách jsou 1 - 7cm dlouhé černé trny. Listy vyrůstají po 4 - 10ks, jsou zpeřené, obloukovité, dlouhé 1,5 - 2m, pochvy, řapíky a vřetena mají husté černé trny délky do 7cm, lístky vyrůstají v 33 - 58 párech, jsou čárkovité, špičaté, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 24 - 36 větví, listen má husté černé trny, samčí květy mají drobný kalich, koruna je 3 - 4x delší, samičí květy mají kalich délky 1mm a koruna je válcovitá. Plody jsou zploštěle kulovité, červenooranžové a průměru 1,5 - 2cm.

Bactris rostrata

Bactris schultesii

Bactris setiflora

Bactris setosa

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 2 - 6m při průměru trnitého kmene 3 - 4cm. Listy vyrůstají po 2 - 5ti ks, jsou zpeřené, dlouhé 1,8 - 2,4m, bledězelené, pochvy, řapíky a vřetena mají řídké nažloutlé trny délky do 5,5cm, lístky vyrůstají v 30 - 57mi párech, jsou čárkovité, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 12 - 27 větví a listen má žlutočerné trny.

Plody jsou zploštěle kulovité, růžovofialovočerné, dlouhé 1 - 1,5cm a průměru 1,5 - 2cm.

Bactris setulosa

oblasti: Ekvádor, Karibik, Kolumbie, Venezuela

Roste v Kolumbii, Venezuele, Ekvádoru a Trinidadu v trsech nebo s 1 kmenem. Dorůstá výšky 5 - 10m při průměru kmene 6 - 10cm. Listy vyrůstají po 4 - 9ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřeten mají trny délky do 4cm, lístky vyrůstají v 45 - 60ti párech, jsou čárkovité, asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 39 - 60 větví a listen má husté černé trny délky do 1,5cm. Plody jsou široce obvejčité, červenooranžové a průměru 1,8 - 2cm.

Bactris simplicifrons

oblasti: Francouzská Guyana, Guyana, Karibik, Kolumbie, Venezuela

Roste ve Venezuele, Guyanách, Kolumbii a Trinidadu v trsech nebo s 1 kmenem. Dorůstá výšky 0,5 - 2m při průměru zpravidla beztrnného kmene do 1cm. Listy vyrůstají po 5 - 9ks, jsou zpeřené, zpravidla ale jednoduché, variabilní, pochvy, řapíky a vřeten mohou mít zploštělé černé trny délky do 1,5cm a zpeřené lístky tvoří 2 - 20 párů. Květenství je dlouhé 5 - 10cm. Plody jsou kulovité, červené nebo oranžové a průměru 5 - 8mm.

Bactris soeiroana

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 0,7 - 1,5m při průměru kmene 1 - 2cm. Listy vyrůstají po 4 - 10ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřeten jsou ochlupená a mají řídké hnědé trny, lístky vyrůstají v 8 - 17ti párech, jsou asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má 4 - 6 větví a listen je plstnatý. Plody jsou zploštěle kulovité, žluté a průměru do 1,5cm.

Bactris sphaerocarpa

Bactris syagroides

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 0,6 - 1,5m při průměru kmene do 2cm. Listy vyrůstají po 5 - 8ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřeten mají husté černé trny délky do 1cm, lístky vyrůstají po 30 - 35ti párech, jsou úzce čárkovité, symetricky uspořádané a odstávají v 1 rovině. Květenství má 7 - 13 větví a listen má husté měkké trny délky do 1cm. Plody jsou kulovité, žlutooranžové a průměru do 7mm.

Bactris tefensis

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v trsech nebo s 1 kmenem. Dorůstá výšky 0,8 - 1,5m při průměru kmene 1,5 - 2cm. Listy vyrůstají po 4 - 10ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají řídké černé trny délky do 4cm, lístky vyrůstají v 9 - 13ti párech, jsou asymetricky uspořádané a odstávají v různých rovinách. Květenství má mnoho nitkovitých větví. Plody jsou široce obvejčité a průměru 1cm.

Bactris timbuiensis

Bactris tomentosa

oblasti: Brazílie, Ekvádor, Francouzská Guyana, Kolumbie, Peru

Roste v Kolumbii, Francouzské Guyaně, Ekvádoru, Peru a Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 0,3 - 3m při průměru kmene 0,8 - 1,6cm. Listy vyrůstají po 9 - 13ti ks, mohou být zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají zploštělé trny délky do 3cm, lístky zpeřených listů tvoří 2 - 9 párů, jsou asymetricky uspořádané a v odlišných rovinách. Květenství je klasnaté a listen má max. řídké trny délky do 1cm. Plody jsou široce obvejčité, růžovofialovočerné a průměru do 1,5cm.

Bactris turbinocarpa

oblasti: Brazílie, Surinam

Roste v Surinamu a Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 1 - 1,7m při průměru trnitého kmene 2 - 2,5cm. Listy vyrůstají po 6 - 13ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena jsou plstnatá a s trny délky do 9cm, lístky vyrůstají v 15 - 22 párech, jsou úzce kopinaté, pravidelně uspořádané a odstávající v 1 rovině. Květenství má 8 - 12 větví a listen má přitisklé černé až hnědé trny délky do 1cm. Plody jsou obvejčité, hnědě plstnaté, dlouhé 2,5 - 3,5cm a široké 1,5 - 2cm.

Bactris vulgaris

oblasti: Brazílie

Roste v Brazílii v trsech. Dorůstá výšky 1 - 3m při průměru trnitého kmene 2 - 3,5cm. Listy vyrůstají po 4 - 9ti ks, jsou zpeřené, pochvy, řapíky a vřetena mají černé trny délky do 9cm, lístky vyrůstají v 21 - 46ti párech, jsou čárkovité, na spodní straně šedé, asymetricky uspořádané a odstávající v různých rovinách. Květenství má 6 - 20 větví, listen je šedě plstnatý a má řídké trny délky do 1cm. Plody jsou zploštěle kulovité, narůžovofialovělé a průměru 1,8 - 2,4cm.

Bactris wendlandiana

Bactris x moorei

Další informace:

<http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=850>

<https://www.rostliny.net/>